审稿:曾世国 责编:易桂媛 版式:肖丽娟

锚定"三高四新"美好蓝图 加快推动高质量发展 为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献邵阳力量

(上接1版①)聚焦进一步全面深化改革,扎实推进 省、市第一批重点改革事项,抓好中医药管理体制 机制、民营经济发展机制、三医联动六医协同等改 革,有力有效激活发展动能。聚焦优化营商环境, 加强政策支持引导,规范招商引资政策体系,全力 以赴助企纾困解难,进一步盘活存量、扩大增量、 深挖增效,坚定不移促进民营经济发展。聚焦区 域协调发展,加快推进城市更新和乡村全面振兴, 发展壮大县域经济,因地制宜提升城乡发展活力。 聚焦绿色低碳发展,打好污染防治攻坚战,强化生 态保护修复,加快发展方式绿色转型,持之以恒推 进生态文明建设。聚焦提高生活品质,抓好就业 创业,办好民生实事,兜牢民生底线,用心用情保 障和改善民生。聚焦统筹发展和安全,持续深化 社会治理重点工作巩固提升行动,防范化解重点 领域风险,全力维护社会安定、保障人民安宁。

在安排今年经济具体工作时,会议指出,要全 面贯彻落实党中央和省委、市委决策部署,按照均 衡发展要求,以月保季、以季保年,打好"十四五" 收官战。要着力扩大有效需求,积极融入国省重 大战略,抓好邵虹基板玻璃等"十大产业项目"、邵

永高铁等"十大基础设施项目",开展好促消费品 牌活动,筑牢高质量发展坚实底座。要着力壮大 产业实力,大力推进邵商回归、校友回邵,持续"扩 链强群",加快"攀高向新",打造"五好"园区,夯实 高质量发展实体支撑。要着力推进科技赋能,建 好科技创新平台,加快产业数智化改造,推动文化 与产业深度融合,打造高质量发展强劲引擎。要 着力深化改革开放,抓好第一批"12+3+1"重大改 革事项,建好中非经贸深度合作功能聚集区、湖南 对接东盟特色产业聚集区,激活高质量发展内生 动力。要着力营造一流环境,打造服务更优的政 务环境、成本更低的要素环境、更显公平的法治环 境、更有诚信的社会环境,发挥高质量发展磁吸效 应。要着力防范化解风险,严防金融债务风险,提 高应对灾害能力,提升本质安全水平,扎紧高质量 发展安全护栏。要着力增进民生福祉,办好民生 实事,抓好就业增收、社会保障、生态保护,擦亮高 质量发展幸福底色。

全会强调,目标已经明确,关键在于落实。要 提高站位、狠抓落实,坚持不懈用习近平新时代中 国特色社会主义思想凝心铸魂,把习近平总书记

重要讲话和重要指示批示精神作为做好一切工作 的根本遵循,以实际行动深刻领悟"两个确立"的 决定性意义、做到"两个维护"。要树牢导向、锐意 进取,坚持高质量发展的根本导向不动摇,坚持 质量第一、效益优先,因地制宜、分类施策,着眼 长远、打牢基础,持续提高工作质效。要深化改 革、破解难题,积极探索试点,聚焦重点突破,破 除障碍藩篱,持续激活发展动能。要牢记宗旨、 为民造福,坚持以人民为中心的发展思想,着力 解决教育、医疗、住房、养老等群众急难愁盼问 题,持续增进民生福祉。要统筹兼顾、精准发力, 抓好发展和安全两件大事,坚决防范化解各领域 风险,持续筑牢底线防线。要实事求是、真抓实 干,砥砺紧抓快干、雷厉风行的务实作风,练就敢 想敢干、善作善成的过硬本领,营造尊重实干、争 先创优的浓厚氛围,持续激发干事创业活力。要 全面从严、一严到底,把党的政治建设摆在首位, 从严从实抓干部队伍建设,纵深推进正风肃纪反 腐,持续净化优化政治生态。要齐心协力、上下 联动,坚持全市"一盘棋",广泛调动各方面积极 性,充分激发基层创造活力,持续凝聚大抓落实

的强大合力。

全会要求,当前要统筹做好岁末年初各项工 作,精心谋划一季度工作,加紧谋划"十五五"规 划,做好重点领域安全生产、重要民生商品保供稳 价、低温雨雪天气应对、困难群众救助帮扶、矛盾 纠纷化解等工作,切实维护社会和谐稳定。

全会号召,全市上下要更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府 的坚强领导下,坚定信心、感恩奋进,持续用力、奋 勇争先,全力推动高质量发展,为奋力谱写中国式 现代化湖南篇章贡献邵阳力量。

全会根据党章等规定,批准陈历贤辞去市委 委员职务,决定递补曾剑萍、蔡灿辉、潘文彬为市 委委员。

全会审议通过了《中国共产党邵阳市第十二 届委员会第九次全体会议决议》。

不是市委委员、市委候补委员的在职党员市 级领导,县市区和邵阳经开区党政主要负责同 志,市直和部省驻邵有关单位党员主要负责同 志,市纪委委员、监委委员及部分基层党代表列



1月7日,隆回县羊古坳镇花塘村举办首届迎新春联欢文艺演出。当天,该村文艺志愿者和演艺团队演员一起载歌载 舞表演精彩纷呈的文艺节目,让村民在家门口看"村晚"。 贺上升 摄

国网邵阳供电公司

主动出击 严防外力破坏电力设施

邵阳日报讯 (记者 黄云 通讯员 刘元辉 廖庭坚)"机械设备一定要远 离电力设施,与高压线路保持足够的安 全距离。"1月5日晚,国网邵阳输电检修 公司在犬木塘水库枢纽工程项目部举办 了一场电力设施"防外破"安全讲座。这 是国网邵阳供电公司扎实开展安全生产 攻坚三年行动、以"三个主动"严防外力 破坏电力设施的一个缩影。

主动宣讲,强化源头防范意识。该 公司抽调专家团队,走进工程建设施工 项目部宣讲电力设施保护相关法律法规 知识。通过分析触目惊心的安全生产事 故案例,以案释法,让参培人员深刻认识 到在电力设施周围施工的危害性和相关 法律责任,从而提高按照规定流程进行 操作的自觉性。

主动防控,落实风险防控措施。当 前正是户外施工的高峰期,该公司全面 摸排电力线路保护区内施工机械外力破 坏风险点,主动上门提醒工程建管单位 严格落实"外破"防范措施。在高风险部 位设置醒目警示牌,在机械操作室张贴 警示标语,要求机械操作员必须经过安 全培训才能上岗。同时邀请业主单位、 施工单位召开现场会,促进相关各方沟 通理解,确保防范措施落实到位。

主动沟通,政企联动严格执法。该

公司加强与政府主管部门的汇报沟通, 氛围。 积极配合电力执法部门,加大电力设施 "防外破"违规、违法行为查处力度。'防外破'管理,切实做到安全隐患早发 2024年,共计下发签订安全隐患告知书、 现、早预防、早制止、早处理,全面筑牢电 电力设施保护承诺书30余份,签订安全 网外力破坏防治的安全防线。"国网邵阳 协议56份,营造了良好的"防外破"法治 供电公司相关负责人表示。

"下一步,我们将多举措狠抓线路



电力工作人员在施工现场宣讲安全知识。

人技双防 防范山火于未"燃"

全市森林防火工作调度会召开 仇珂静等出席

邵阳日报讯 (记者 黄云 专项行动"方案;市铁塔公司主要 通讯员 饶茵) 1月7日,全市森 林防火工作调度会召开,分析研 判当前森林防火形势,对岁末年 初森林防火工作进行再安排、再 部署。市委常委、副市长仇珂静, 市政协副主席、市林业局局长冯 东旺出席。

2024年,我市不断夯实森林防 火基础,着力解决矛盾困难,消除各 类火灾隐患,完善落实制度措施,共 计建成生物防火林带1251.31公里、 隔离带1244.35公里、防火道339.38 公里、森林消防蓄水池 37492 立方 米,全年未发生森林火灾。

工作开展情况及"林下可燃物清理 于未"燃"。

负责人就如何提升森林防火工作 的科技含量和智能化水平提出思

仇珂静强调,要认清当前森林 防火的严峻形势,正视存在的问 题,采取"人防+技防"的有效手 段,全力遏制森林火灾发生。要及 时发布林长令,强化组织动员,严 格管控野外火源,确保火源不进 山、不入林。要加强督促指导,组 织专业人员下沉基层,开展指导帮 扶工作,压实压紧各部门的森林防 火责任。要以"清"促"防",明确可 燃物清理的重点区域,制定切实 会上,市林业局汇报森林防火 可行的方案,真正实现防范山火

清廉邵阳建设

以竹为鉴促廉洁

通讯员 廖敦凯) "竹子不光谦虚 量发展的氛围。 正直,还乐于奉献,冬季和春季,分 别要向人类奉献一次竹笋。"近日, 工作者在推进廉洁文化建设中的带 绥宁县烟草专卖局组织党员和入党 动作用,将全国劳动模范陈方清工 积极分子到位于长铺子苗族侗族乡 的赤木滩竹韵科普示范基地开展主 造成一系列廉洁模范工作室。去 题党日活动,通过现场挖笋活动充 年,陈方清等劳动模范和先进工作 分体验"竹子精神"。

拥有逾5万公顷的天然竹林。绥 宁县烟草专卖局立足当地这一资 源优势,围绕竹子"坚韧、正直、谦 虚、奉献"等品质,深入开展清廉 文化建设。除了上山开展冬季挖 博物馆、农耕文化馆,融入乡村廉洁 赛,在全局干部职工中形成用"竹 受得到乡愁。

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 子精神"推动绥宁烟草事业高质

该局充分发挥劳动模范、先进 作室、省级市级技术能人工作室打 者共讲授党的政策、党史故事、廉洁 绥宁县是"中国竹子之乡", 从业纪律4场次,进一步在全局树 立了廉洁标杆。

该局还将清廉文化建设的触角 积极延伸到乡村振兴帮扶村。他们 在寨市苗族侗族乡兰家村打造民俗 笋活动外,该局还组织开展咏竹 元素,弘扬艰苦朴素、勤俭节约等传 诗文朗诵比赛、竹子绘画摄影比 统美德,让该局干部职工和八方游 赛和"学做人间一竿竹"演讲比 客在此望得见山水、看得见文化、感

(上接1版②)

滩头木版年画始于明末清初, 距今已有300多年的历史,是湖南 省唯一的手工木版水印年画,被列 人首批国家级非物质文化遗产项 目。近年来,隆回县文化部门积极 《玉兔吉祥》《祥龙献瑞》生肖年画,肖年画。

取得了良好的社会反响。

隆回县非物质文化遗产保护 中心主任廖小飞介绍,为了更好地 保护传承滩头木版年画,2019年, 该中心决定启动十二生肖"五子登 科"系列年画创作,面向社会公开 引导滩头木版年画创新发展,指导 征集年画画稿。经过层层筛选,最 福美祥年画作坊制作了《虎迎富贵》 终确定由湘南学院美术与设计学 《鼠庆丰年》《金狗赐福》《猪福万代》院教授刘胜文设计全新的十二生